
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 677
van VEERLE GEERINCKX
datum: 11 mei 2023

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Ouderenzorg  -  Erkennings- en omzettingskalender

Sinds januari 2015 werd de erkenningskalender ingevoerd waarmee de nog openstaande 
voorafgaande vergunningen op een geplande manier werden ingevuld. Door de 
vergunningenstop is het niet mogelijk om een nieuwe erkenning voor een 
woonzorgaanbod aan te vragen als men deze vergunning en goedgekeurde 
erkenningskalender niet heeft.

De omzettingskalender daarentegen maakte het mogelijk om een voorafgaande 
vergunning om te zetten naar een planningsvergunning van een andere zorgvorm, zoals 
gezinszorg. Er was tijdens de vorige regeerperiode sprake van om ook erkenningen te 
kunnen omzetten naar een andere zorgvorm.

De einddatum waarop de voorafgaande vergunningen geldig zijn voor 
capaciteitsuitbreiding is verlengd tot 31 december 2025.

1. Wat is de stand van zaken van de erkenningskalender op dit moment? Hoeveel 
erkenningen staan nog ingepland deze regeerperiode? Hoeveel voorafgaande 
vergunningen zijn nog ongebruikt voor zowel erkenningskalender als 
omzettingskalender?

2. Hoeveel vergunningen werden sinds de invoering van de omzettingskalender 
omgezet naar een bepaalde zorgvorm? Graag een opdeling van de doelzorgvorm die 
werd gerealiseerd.

3. Is het nog altijd de intentie dat initiatiefnemers ook erkenningen zullen kunnen 
omzetten? Op welke manier en conform welke timing zou dat dan vorm krijgen?

4. De minister verklaarde recent in de plenaire vergadering dat ze de vergunningenstop 
wilde herbekijken. 

Hoe ziet ze dit in relatie tot de nog lopende erkenningskalender tot december 2025?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 677 van 11 mei 2023
van VEERLE GEERINCKX

1. De houders van een goedgekeurde erkennings- of omzettingskalender kunnen in het 
goedgekeurde kwartaal een erkenning aanvragen of ze kunnen uitstel krijgen tot in 
totaal maximaal 4 jaar. 

Aangezien het huidige kwartaal nog lopende is en de houders van een erkennings-en 
omzettingskalender nog tijd hebben tot en met 30 juni 2023 om een erkenning of 
uitstel aan te vragen, bezorg ik hieronder de gevraagde gegevens vanaf het volgende 
kwartaal. 

Hieronder vindt u een overzicht terug van de goedgekeurde erkennings-en 
omzettingskalender die nog in gebruik moeten worden genomen vanaf het 3de kwartaal 
van 2023 tot het uitputten van deze kalenders: 
- Erkenningskalender voor centra voor kortverblijf type 1: 85 verblijfseenheden; 
- Omzettingskalender voor centra voor kortverblijf type 1: 147 verblijfseenheden 

 Dit geeft een totaal van 232 verblijfseenheden voor centra voor kortverblijf 
type 1 die nog in gebruik kunnen worden genomen

- Omzettingskalender voor oriënterende centra voor kortverblijf type 1: 137 
verblijfseenheden

- Erkenningskalender voor woonzorgcentra: 3.246 woongelegenheden 
- Omzettingskalender voor centra voor dagverzorging: 10 centra 
- Omzettingskalender voor de bijkomende erkenning voor een centrum voor 

dagverzorging: 120 verblijfseenheden 
- Omzettingskalender voor centra voor dagverzorging voor de opvang van personen 

die lijden aan een ernstige ziekte: 3 centra 
- Omzettingskalender voor centra voor dagverzorging met een bijkomende 

erkenning voor de opvang van personen die lijden aan een ernstige ziekte: 15 
verblijfseenheden 

- De erkennings- en omzettingskalender voor lokale dienstencentra: 3 centra
- De erkennings- en omzettingskalender voor diensten voor gezinszorg: 2 diensten 
- De erkennings- en omzettingskalender voor uren gezinszorg: 86.087 uren
- De erkennings- en omzettingskalender voor aanvullende thuiszorg: 11,75 VTE

2. Hieronder kan u een overzicht terugvinden van de gerealiseerde omzettingskalenders 
tot en met het 4de kwartaal van 2022: 
- Omzettingskalender voor centra voor kortverblijf type 1: 98 verblijfseenheden 
- Omzettingskalender voor oriënterend centra voor kortverblijf type 1: 235 

verblijfseenheden
- Omzettingskalender voor de bijkomende erkenning voor woonzorgcentra: 1.205 

woongelegenheden (vroegere RVT-erkenning)
- Omzettingskalender voor centra voor dagverzorging: 1 centrum 
- Omzettingskalender voor de bijkomende erkenning voor een centrum voor 

dagverzorging: 90 verblijfseenheden 
- Omzettingskalender voor centra voor dagverzorging voor de opvang van personen 

die lijden aan een ernstige ziekte: 0 centra 



- Omzettingskalender voor centra voor dagverzorging met een bijkomende 
erkenning voor de opvang van personen die lijden aan een ernstige ziekte: 2 
verblijfseenheden 

- De erkennings- en omzettingskalender voor lokale dienstencentra: 7 centra
- De erkennings- en omzettingskalender voor diensten voor gezinszorg: 2 diensten 
- De erkennings- en omzettingskalender voor uren gezinszorg: 81.849 uren
- De erkennings- en omzettingskalender voor aanvullende thuiszorg: 14,25 VTE

3. De huidige erkennings-en omzettingskalenders werden goedgekeurd voor een 
geplande ingebruikname in de periode van 1 januari 2020 tot en met 31 december 
2025 voor de voordien reeds verleende voorafgaande vergunningen. Een omzetting 
van een verleende erkenning naar een andere zorgvorm was in dit kader niet mogelijk. 
Er zijn momenteel ook geen intenties om dit naar de toekomst toe toch mogelijk te 
maken.

4. Alle verleende voorafgaande vergunningen met een goedgekeurde erkennings- en 
omzettingskalender blijven verder behouden, en worden verder uitgevoerd en 
opgevolgd met het oog op een realisatie en erkenning in de komende jaren. 

De programmatie na 2025 - en bijgevolg de mogelijk bijkomende geplande capaciteit 
voor de betrokken woonzorgvoorzieningen door middel van een voorafgaande 
vergunning met een erkenningskalender - dient nog verder onderzocht te worden. Het 
is evident dat hierbij ook rekening zal gehouden worden met de reeds bijkomend 
geplande realisaties op basis van de verleende erkennings- en omzettingskalender.


